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Álarc 
ines pillangó, melynek kiterjesz- 

evas szárnyai alatt annyi kacagás 

ilt s Karnevál nerceg vendégei- 

nnyi farsangi álmot realizáltunk, - 

észtevétlenül bucsuzott és csön- 

44 elröppent tőlünk. Szárnyainak tá- 

géss ugyan més hüsíti a kipirult 

a közelmult: eiezbe. Virágba, 

ti ujdonságokba öltöztetett tar- 

tündérország várva a mesét, me- 

régmult századok küldöttjei szőnek 

bentin szálakoól - egy éjszakára. 

agva, kéz a kézben jönnek, fri
ssen, 

AM Aanan, kacagva, danolva, király és 

sztlány, gyilkos és áldozat, élet és 

,végtelen sorok ezüstben, rongyo- 

selymekben, gazdagként, koldus: 

a tudáskövével, csörgősipkával 

indult a mese. Föntről az emeletről 

reflektor tép bele a lágyan, 

en visszhangzó melódiába, majd 

Lbban minden szempárban, mely 

gva, fekete bogárként keresi a 

aben levő Hadt fényeket - a sötét 

alatt. Önfeledt forrongás az egész, 

hetetlen álomkép minden pillanat. 

Igas sudár mexikói legény panaszo- 

A' keresi pérját s a feketecsipkés don- 

ott az erkélyen kacagva köszönti 

áros ismeretlen könyörgő-hivogató 

, de vérvörös rózsáját a 

deák darutolla mellé tüzi, a bársony 

k ára Vagy a mosolygó szakállas Gül 

a mily szeliden sugárzik a sárga 

genruhás kis liftbolyra, mily féltéke- 

n őrzi, mert ott a sarokban az az 

stös Lohengrin a magas, veretes si- 

ól is erre pillant, bizonyára elvesz- 

a kis modern Diogenest, azt a kis 

dandi menyecskét, aki mindenkinek 

terlámpával világit az arcába. Vidám 

apkirály is, mert hódolólag üdvözli a 

oldas szultánt s a vakito tüzes dia- 

fényében uszik az egész napsuga- 

csillagtényes égbolt. Mily fesztele- 

kedves mindez, hogy testvér, rokon, 

üttörvendező lélek, Rinaldó s a csu- 

barát, hogy szeretet, nyugodt biza- 

ló hangulat ragyog az arcon. Pedig 

csak egy álarc fedil 

ehet, hogy ezen mereng az a be- 

eltarcu, sápadt leányka ott a sarok- 

őszinte pirulását. 

k minden mozzanata ennek az es 

BANSAGI 

nélkü il 
tója észrevétlenül susk a tizenkettő- 
re... Még egy pillanat... Hatalma 

lárma, sikoly, fellángolnak az össze 

lámpák, reflektorok, vakitósn világos 

terem, s most a milánói Scata fényárba 

uszó termeitől, végig messze, talán a ki 

norvégiai városkáig, sokféle nyelve 

egyeszerre kiáltják: izenkét: óra! le a 

álarcceall 

Rendszerint ilyenker történik. 

beliekké, de mindenésetre 

liekké váltak. Eleinte ucdvarias 

lyok, imitt-amott rosszul palástolt 

badkozások, müvésziesen megjátszo 

Ilyenkor, mikor kifehéredtek az arcok: 

ismerősökké, idegenekké, környezetünk- 
álarcnélkü- 

moso- 

sza- 

NADPILAP 

tozást igy neveznünk, szabad-e a való- 

ságot erőltetettnek látnunk, szapad-e az 

emberi érzések egy estére való szóra- 

kozni vágyását egyszerüen az emberi 

lét karakter-vonásával összehasonlita- 

nunk, csak azért, mert untatóbb és min- 

dennapibb a valóság, mint az elérhetet- 

len, de mindenesetre meghajszolt, köz- 

vetlenekb álomkép szines csoportké- 

pei? Evvel a napkirályt kellene megkér- 

dezni, aki eszeveszetten keres utat ma: 

gának, mert a sejtelmes szultána fátyol 

lehullása után, berhazának másodemele- 

ti kétszobás lakónője mosolygott a sze- 

s 

s 

a 

n 

s 

n 

z 

a szivettépő bosszusága, amit akkor ér- 

zett, mikor az asszisztens ur helyett való- 

szerelmi egy hosszu élet 

tt szánt tüzes rózsáját... 

mébe. Vagy az éjfekete donnát, ha etül az 

ban egy kisdiék darutolla mellé tüzte az 

zálogának 

Vagy mit vála- 

jurátus 

a nagy velencei tükör alatt. Vérte- 

jkai néha megmozdulnak, néha hal- 

ny mosolyra görbülnek, mikor az a vi 

néger felé villogtatja vakitó fehér 

csorát, de a mögötte álló pálma szé- 

evele jóakaratuan takarja el kis vi- 

Örökre szivébe 

kedves szeretetreméltó jelenetek látha- 

tók, melyek finom átmenettel néhol 

esetleg megrőkönyösödésig, sőt bosz- 

szuságig fejlődnek. Pedig ugye mennyi- 

re minden ugyanaz. Hiszen egy ilyen 

gyönyörünek és igszán feledhetetlen: 

nek indult estének most kellene a leg- 

szebbé, a legvarázslatosabbó válni. Ez- 

zel szemben milyen hideg és milyen 

erőltetett minden. Talán elkábult az em- 

Beri lélek, mert egy szempillantás alatt 

zuhant a természetes álomból az erőlte 

tett valóságba? De szabad-e ezt a vál- 

Ha végignézve a sürgés-forgást, mint 

szolna a tanácsos ur, a morcosan falato- 

zó Gül Baba, amott a méltóságos asz- 

szony árnyékában, ha megkérdeznénk, 

miért táncol a menyezetre a tekintete, 

ha az a sárgaselyempont ott a középen 

bámulva feléje néz? Pedig pillanatnyilag 

mennyire kedvesebben hangzott a Gül 

Baba név, mint innen közvetlen közelből 

a reálisabb: node, papal! 

lendültek munkába karok, kezek, hogy 

semmiből korlátok, falak emelkedjenek 

s ez gondolkodóba ejti kis pálmavirág, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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ne tépelődjék, mert emberi vonás ez, 

olyan, ami elemi bázisa létnek, karriér- 

nek, sorsoknak, magasztos sikereknek, 

vagy zátonyrafutásnak, mert ide ritkán 

jön el a „tizenkét óra', ezt az igazi él- 

arcot a küzdés, a hétköznap, a valóság 

feszíti az arcok elé. Az élet nagy álar- 

cos-est rendező s egy-egy nagy szini- 

munka rentabilitása éppen akkor mutat- 

kozik, mikor az est legsikerültebb 

maszkját oly bökezüen honorálja, mint 

szemünk előtt lezajló oly számtalan eset- 

ben. 

De feledéspe és sokszor megbocsá- 

tásba vész el mindez. Ráterül a zajos 

bálteremre a konfetti-felleg, távolodik, 

bucsuzik s elröppen az a nagy szines 

pillangó is, minden hamis kacsgásával 

- észinte bosszuságával. Tekintsen csak 

ki az ablakon kis Pálmavirág, amott 

csapdossa nagy szárnyait, viszl emlé- 

keinkkel büneinket. De amott... más 

hajnal pirkad s tul a rózsaszin felleghe- 

gyek mögött emelkedik a bünbánat, a 

megbocsátás: a Husvét szent, nagy vi 

giliája. Nézzen csak akkor majd az ar 

cokba, ha szemlesütve hosszu emberi 

sorok fohászt zengenek, égre tartott 

homlokkal, melyen szürke hamuból a 

memento-jele éget, azt az arcot oly rit- 

kán találja meg ebben a nagy bálterem- 

ben, mert az az arc - álarctalan. 

tHalmos A. Tiber.) 

Szovjetoroszországban a belpoliti- 
kai helyzet egyre inkább kiélesedik. 

Az az elégedetlenség, amely eddig 

hosszu időn keresztül Stalin, vörös 

diktátor ellen titokban lappangott, 

most már nyiltan is megmutatkozik a 

moszkvai utcákon. Egymást érik a 

tüntetések, amelyeknek során a mun 

kások nyiltan is kifejezik elégedetlen- 

ségüket Stalinnal szemlen, 

A moszkvai utcákon mest már 

vér is folyt. 

Az orosz főváros több munkásne- 

gyedében óriási az elkeseredés, ami- 

nek az az oka, hogy az első troczki- 

jista-per tizenhat áldozata után most 

már a második per tizenhárom áldo- 

zatát is kivégezték. Ezekben a mun- 

kásnegyedekben naponta nagy töme- 

gek verődnek össze és Stalin ellen 

tüntetnek. 
Tegnap a tüntetők a munkás 
negyedekből már Moszkva 

Több száz diák, akikhez számos mun- 

kás is csatlakozott, a város központ- 

jában tüntetve vonult végig az utcá- 

kon. A tüntetés nagy feltünést keltett 

annál is inkább. mert a szovjeturalom 

fennállása éta 

eg volt az első eset, hogy a 

tüntetők a hatalom birtoko- 

sai ellen nyiltan mertek for- 

dulni. 

Jezsov belügyi népbiztos, aki 

egyben az állami rendőrség legfőbb 

parancsnoka is, nagyobb rendőroszta- 

gokat küldött ki a tüntetők ellen. En 

nek az intézkedésnek azonban nem 

volt semmi foganatja, mivel a tünte- 

tők nem engedelmeskedtek a szétosz- 

lásra vonatkozó felhivásnak, hanem 

tovább folytatták Stalinnal 

rendszerével és vérengző 

szemben való ellenséges ma- 

gatartásukat. 

Jezsov belügyi népbiztos erre egy 

gépesitett rendőrosztagot vonultatott 

ki a tüntetők ellen. Megjelentek az ut 

cán a tankok és a kis fünge harci gé 

STALIN és VOROSIII0V 
között áll az élet-halállhar 

tak, ugyanakkor megszólaltak gép- 

puskák is. Ennek a harci modornak a 

tüntetők természetesen nem tudtak el- 

lentállani és igy a rendet sikerült ha 

marosan helyreállitani. 

Mire a tüntetők elvonultak, a 
helyszinén tizenöt halott és 
negyven sebesült boritotta a 

kövezetet. 

A moszkvai Vörös-tér - amelyet még 

a béke boldog korszakálban neveztek 

el a vörösfalu középületekről és amely 

az egyedüli Moszkva utcai és terei kö- 

zül, amelyet a szovjet nem keresztelt 

át kommumnista nagyságok nevéről - 

mosi valóban rászolgált a nevére, 

mert kövei is r lettek a kiömlött 

vértől. 

Moszkvában az álami rem 

éőrség erőszakos fellépése 
miatt óriási pánik uralkodik 

A rendőrség ez alkalommal győztes 

maradt, zonban kérdés, hogy másod- 

szor hogyan intéződik el egy ilyen 

összeütközés. A hatóságok tartanak 

is tőle, hogy az elégedetlen tömegek 
k, merthiszen sohasem látott még belső részeibe is benyemultak. 

, sohasem látott még álarcosokat. Itt különösen az egyetemi 

örökre lehetne nézni. De ime, az hallgatók vették ki részüket a 

ter fölött kivilágított óra kismuta- 4 
pek kiméletlenül a tömeg közé hatol- fellázadnak és

 ernre re tekfntettel 



nek fel a tüöntetőkkél szemben. 

mág belyén is voltak tünteté- 

pontokban vannak napiren- 
den a tüntetések Stalin ellen. 

hogy ma még ugyan a szovjetkormány 

ura a helyzetnek, azonban az esemé- 
nyek kifejlődése olyan légkört terem- 
lett, amely minden percben polgárhá- 

boruvá robbanhat ki Stalin intézke- 
désére tegnap óta ezer megbizható vö- 
rős gárdista őrzi a Kremlt. A helyzet- 
re jellemző az, hogy Stalin már a tit- 
kos állami rendőrség embereiben sem 
tad feltétlenül megbizni és egyesek 
vamnak köztük, akiket gyanus maga- 
tartásuk miatt letartóztattak. 

Tegnap az állami rendőrség 
ötven tisztvigelőjét tartóziat 

tákle 

Visinszkij állam- 
ellen is, akinek szemére vetik, 
két froczkijista perben az ő 

nak az eredménye volt a ma, 

tömeges halálos itélet A Daily Er 
pPress moszkvai jelentése szerineit 

Viginszkij ellen csütörtökön 
este revolyeres merényletet 
követtek el. A golyók nem 
faláltak és Visinszkij életben 

maradt, 
Szovjetoroszországban a munkás- 

tömegek már nem riadnak viesza 
roeczkij nevének nyilvános emlege- 

nagy erősséget jelent az a körülmény, 
hogy Voroszilov hadügyi népbiz 

Ezer vörös ieguveres dárdista örzi Stalint 

előkészületel k, hogy tos, a vörös hade fő 1 

esetben azonnal hathatósan léphesse- 
nal Vorszilov ugyanis már napok a tette a vörös diktátort 

káekivégzések és a régi kommunista ők tö babörtönözége a vö 

kozott az ellen, hogy a tisztikar a bel- Etika; Acsénálásba bel koz 

zék és hangsulyozta, hoggy 
nem fog visszarettenni attól 

dek vagyonát a hatóságok elkoboztál 
Villájából üdülőházat esináltak. Rade- 
kot elszállitása előtt szembesitették a 
letartóztatásban lemő Bucharinnal 
Bucharin ugyanis kijelentette, hogy 
Radeknek a per során vele szemben 
tett kijelentésej nem fedik a valósá- 

iemételte Bucharin elleni vád- 
jait. Bucharin, aki régi szív- 
bajban szenved, magából ki- 
kelve hazognak bélyegezte 
HKadeket, majd összeesett 

Moszkvai lapok jelentése szerint a 
közeli időben megkezdődik a harma- 
dik troczkijista:per. Ennek fővádlot- 
tai Bucharin, Rikov, a népbizto- 
sok tanácsának volt elnöke, a romá- 
niai származásu Rakovszki és mas 
exponált politikusok lesznekk Az 
ügyészség most állapitja meg, hogy a 

Lenin özvegye. Krupszkája 
asszony, nincsen ugyan letartóztatás- 
ban, azonban mozgási szabadságát el- 
vették. Ujból vidéki villájába kellett 
költöznie, amely szigoru érizet alatt 
áll. Krupszkája asszony és Stalin kö- 

hogy asorozatosletartóztatások, mun-/ 

rős hadsereg köreiben a legnagyobb jei 
visszatetszést váltotta ki Stalin tilta- 1i 

lőre látszólagosan nyugvópontra ju- 
tottak. A londoni Morningpost jelen- 

rreg követeléseinek Mindazonáltal a 

lakosság széles rétegeiben a hangulat 

kor következik be a szovjetkormány 

azvegyét vidékre számüz 
dik annyira vezetőkben, hogy ilyen 
érvágást megengedhessen magának. 
Stalin igy válaszoltt 

Stain és Voroszilov között 
már a legközelebbi órákban 

sokezer letantóztatott és 
mány elleni magatartással gyanusi- 

a vádlottak padjára. 
Legujabb jelentések szerint Szov- 

jetoroszországban a zavargások egye- 

tése szerint Stalin engedett a hadse- 

részére a komoly veszély. A tömeges 
letartóztatások tovább folynak. 

A kaszárnyákból a tisztikar 
kivánságára visszaparancsol- 
ták az állami titkos rendőr- 
ség ügynökeit, akik a katona- 
ság hangulatát ellenőrizték. 
Voroszilov a hadsereg főtiszt- 

jjeit sürgős összejövetelre hiv- 

- Elvtársnő, önre szüksége 
van Oroszországnak. Kérem, 

a szovjetkor- 

OLA AND ED 
négerzdue, a newyorki Helium 

MAGDA CONÓ 
a bécsi opera primaballerinaja 

EDY ALAN 
a rigai Femina szólótáncosn 

ANTONIA TO 
tánchumorisia 

MERCEDES 
keleti táncmüvésznő 

BEBY 
bécsi láncmüvésznő 

cegprimás minden vallásos 

Két fiatalkoru 

Hfiatalkoru fiut vett őrizetbe, 
rosunkban az üzletek kirak 
togatták. A két fiu január 10- 
fosztotta Pintér János 
üözletének kirakatát, ahonnan ti 
ezer lei értékü selyemanyagot 
el Ugyanakkor éjszaka b 

Kerületi mühelyébe is, aho 
nyuk szövet és kész öltöny vol 
egy tizenkétezer lei értékbe 
16-án éjszaka pedig a Golub- 
bómühelyben jártak, ahol zsákm 

tfésétől sem. A legutóbbi tüntetések al- 
kalmával nagy számban akadtak 
elyanok ie, akik éltetni merték Trocz- 
kEjt. Követelik, hogy Troczkij hozza 

, 

amelyekről az utóbbi időben tubberor 
megemlékezett. Az okmányok megis- 
merésével füdni akarják azt, hogy a 
valóságban kik azok, akik a szovjet- 

Eöztársaság igazi kártevői. Stalin és 
hivei félnek Troczkijtól és ez a ma- 
gyarázata annak, hogy miként a Ha- 
visügynökség jelenii,- Moszkvában 
rendeletet bocsátottak ki Troczkij 
JLeó volt népbiztos meggyilkolására. 

Alitólag az orcsz állami üt- 
kös rendőrség több ügynöke 
ssőzhajón már utban is van 

Mexikó felé, hogy az ott me- 
nedékjogot élvező Troczkijt 

megölje. 

A mexikói hatóságok erre való tekin- 
tettel Troczkij lakásáb fagyveresen 
őrizteti. 

Radek Károlyt, Szokolniko- 
vot, Arnoldot és Troilovot, 
akiket tudvalevőleg hosszabb fegyház- 

nyilvánosságra azokat az okiratokat, 

zött heves összetüzés volt. Krupsz- 
kája a legutóbbi itélet elhangzása 
előtt felkereste Stalint és kérte, has- 
son oda, hogy enyhe itéletet mondja- 
nak. Amikor aztán az itélet elhang- 
zott, Krupszkája asszony ujból meg- 
jelent Stalinnál és szemrehányások- 
kal illete. Azzal vádolta, hogy Lenin 
valamennyi hiveit ki akarja irtani. Az 
orosz kommunista párt - mondotta 

A Manillában most folyó eucharisz- 
tikus világkongresszuson tegnap Ra- 
nualdes lelkész éles szavakkal 
fordult szembe a kommunizmussal. 
Rámutatott arra, hogy a kommuniz- 
mus világveszedelem és követelte, 
hogy a katolikus akció haladéktalanul 
kezdje meg a hascbt a kommunizmus 
ellen. Az eucharisztikus kongnesszus 
mai befejezése alkalmával Pius pá- 
pa rádión áldást mond a kongresszus 

büntetésre itéltek, zárt teherautókon 
már el is szállitották Szibériába. Ra- 

résztvevőire. A pápa szavait a világ 
valamennyi nagy rádiója közvetiti. 

kimélje egészségét, ne avat- 
kozzék a politikába és vonul- 
jon vissza vidékre, 

Stalin ezen kijelentése egyenlő volt 
Lenin özvegye számára a számüze- 
tésre szóló itélettel. Nemsokára autó 
jelent meg Krupszkájaasszonylakása 
előtt. A soffőr mellett ülő rendőrségi 

............ 

A magyar hercegprimás pásztorlevele 
felhivást tartalmaz a kommunizmus 

elleni küzdelemre 

mélyen leszállitott 
árakon az sa 

tiszt mindössze félőórát adott a csoma- 
golásra. 

A kommunizmus ellen fordult most 
kiadott pásztorlevelében Serédi 
Jusztinián magyarországi hercegpri 
más is. Utal azokra az üldözésekre, 
amelyek az egyháznak a kommuniz- 
mus részéről kijutnak A kommuniz- ronázása évfordulójának mus lázit az isteni hit ellen és az em- halasztották. A Szentatya áll berek szivéből ki akarja irtani Istent. 
EHleinte azt hirdették a kommunisták, 
hogy a vallás magánügy. Ettől azon- 
ban eltértek. Ezt bizonyitják a bezárt 
és az elpusztitott templomok és gyil- 

értéke huszonhatezerlei volt. A 
kifosztotta még a Gyapjuipar I 

rületi üzletének kirakatát is, ah, 
tizezer lei értélü ámut loptak 
és T. T, a két fiatallkoru tollvaj 
merő vallomást tett és a ren ő 
Kumnz-telepen elásva, és szalmal 
ba elrejtve meg is találták a 
holmi nagyrészét. Ezzel a rend 
bünügyi osztálya, Gritta Ovidiu 
őrprefektus utasitásai nyomán 
utóbbi időben történt nagyobb b 
seket, a Feistammel és Walleth- 
elkövetett betörésen kivül feld. 
és a betörőket elfogta. 

ötödik évfordulója Ma v 
esztendeje annak, hogy XI. 
pápává választották. A mai n 
nem tartanak semmiféle ünne 
menrt azt február 12-re, a pápa 

ban állandó a javulás és t 
kihallgatást adott. Kihallgatásoi 
lent meg többek között VOr 
ner Adolf püspök, az erdélyi ri 
katolikus püspökség koadjui 

lyek rovására elkövettek. 

szólit a kommunizmus elleni 
lemre. Hangsulyozza, hogy a ka 
egyyháznak fel kell magát 
erre a harcra. 

A belybeli rendőrség uja 

razodan Nicolas szabómesi 

A pápa mégválasztásának ! 

tosságok, amelyeket egyházi szemé aki jelenleg Rómában tartózkodil 



egyik tettese vallott 
ely Mgirtuk, hogy a fővárosi vizsgáló- 

ulbj őletartóztatta a piperai hármas 
AN) ül osság tetteseit. Eddig azonban 

Velicu Nicolae földmüves tett 

erő vallomást, alki elmondotta, 

a gyilkosság éjszakáján Bodo- 

Dumitra és Nitropescu 

ással együtt bekopogtattak az 

5 lakásába. Amikor beléptek, be- 
; etni kezdtek az imtézővel. Beszéd 

n Bodccea leakasztotta a falról 

itéző fegyverét, amellyel babrálni 

tt. Alkalmas pillanatban azután 

ta a ravaszt és agyonlőtte az 

. A megölt ember felesége a 

szobából menekülmi akart, mire 

megsebesitette, majd megfojtot- 

lakás szomszédságában alvó tisz- 

ga a lövésekre felriadt álmából 

4 udvarra sietett, de Bodocea Du- 

, a negyedik tettestárs vele is 

mett. Azután elvabolták az intéző 

r leinyi megtakaritott pénzét 

elmemekültek. Bodocea lakásán 

Eonm etalálták a megölt tisztiszolga 

ntárcáját, ezenkivül ruháján vér- 

gazdyn ok is voltak. 
t 

ún Angtia uj nagykövete Bertinben. 
Mlia uj berlini nagykövete Sir Ne- 

Henderson, aki már a na- 

1ban foglalja el a felmentett Sir 

Rpps helyét. Az uj nagykövet 

mnöt esztendős és harminckét éve 

iplomáciai szolgálatban. Sokáig 

iselte Angliát Belgrádban, majd 

os Airesben. 

panyol polgárháboruban a vörös 

mány oldalán tudvalevőleg tevéke- 

résztvesznek az orosz kommunis- 

is. Rosenberg szovjetnagykö- 

képezi az összekötő kapcsot és ő 

ti Moszkva utasitásait Valen- 

és Barcelonának. Szovjetorosz- 

nemcsak élelmet, hadianyagot 

tonát küldött a spanyol vörösök- 

hanem igen sok katonai és poli- 

tanácsadót is. Ezek egyre inkább 

khboz igyekeztek ragadni az in- 

edés; hatalmat, ami a spanyol 

unisták, de még inkább a spa- 

anarchisták között visszatetszést 

Párisi lapok most arról számol- 

be, hogy 

a szovjetkormánynak spa- 

nyolországi megbizottai ellen 

irányuló anarchista összees- 

küvést lepleztek le. Az össze- 

esküvésnek az volt a eélja, 

hogy Rosenberg szovjetnagy- 

követet, Arjenko orosz kon- 

zult, valamint a belügyminisz- 

óriumban és a hadügyminisz- 
tériumban muüködő üösszes 

rosz megbizottakat legyil- 

kolják 
összeesküvés élén Makades és 

as spanyol amarchista vezetők 

tak. Iratokat foglaltak le, ame- 

k 

vők le akarták rázni az orosz igát. 

zés igen kinos. Nem nézik szivesen, 

hogy a külföld ilyen formán megtud- 

ta, hogy a spanyol balradikális pár- 

tok között viszálykodás van. A vörös 

kormány kényszerülve látta magát, 

hogy a nemzetközi közvélemény ked- 

spanyol anarchisták 

az oroszok ellen fordultak 

A spanyol kormánynak ez a leleple- 

véért a Szovjetoroszországhoz való vi- 

szonyát meglazitsa. 

Husz orosz állampolgárt, aki 

a különböző minisztériumok- 

ban dolgozott, visszaküldtek 

Moszkvába. Kleberg orosz tá- 

bornok lemondott a nemzet- 

közi brigád parancsnokságá- 

ról. 
Barcelonában a kommunisták és az 

anarchisták között a nyilt összeütkö- 

zések napirenden vannak. A katalán 

kormány tagjai családtagjaikat és ro- 

konaikat Franciaországba küldték, 

mert a zavargások miatt féltik azok 

életét. Barcelonában Ruis Asnar is- 

mert katalán sebészt halálra itélték és 

kivégezték. Az volt a büne, hogy bi- 

rálni merte a kormány tulkapásait. 

Ras Imru, volt abesszin főpa- 

rancsnok fia tegnap Valenciába érike- 

zett és felvétette magát a nemzetközi 

brigád kötelékébe. 

madná; 

csapatok soraiban harcoljon. 

hiszik, hogy ezeket a 

valamely spanyol 

szát Anglia jegyzékére, a spanyol 
nemavatkozás ügyében. 

szovjetoroszország elveti az 

angol kormánynak azt a ja- 

vaslatát, amely szerint a spa- 

nyol partok mentén egy bizo- 

nyos sávon belül nemzetközi 

hadiflotta ellenőrzést gyako- 

roljon. 

résztvehessenek. 

Valadolidból érkezett jelentés 

rint spanyol nemzeti hajók megtonpe- 

dóztak egy szovjetoroszgőzöst, amely 

nagymennyiségü hadianyagot szálli- 

fott a vörös kormány részére. Az 
Ras Imru fia már el is utazott 

ből kiderült, hogy az összeeskü- Madridba, hogy ott a vörös orosz hajó elsülyedt. 

biztositja a helyes 

- a speciális fog-és száj-szappan enyhe habia 

4 alaposan megtisztitja a fogakat, ott is 

J a fogkefe nem juthat el; 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag kifénye- 

siti a fogzománcot, anélkül hogy azt megtá- 

A francaországi Laroche sur Lyon 

stran lján a habok tegnap már az ötö- 

dik férfihullát vetették partra, mely- 

nek kezei guzsba voltak kötve. Azt 

szerencsétlen 

embereket, akiket tuszként tartottak 
hajón, a tengerbe 

debták. Eddig még nem lehetett meg- 

állapitani, hogy az illetők miyen 

pártállásuak voltak. 

Szovjetoroszország londoni nagy 

követe tegnap adta át az angol kül- 

ügyminisztériumban a szovjet vála- 

be- 

Amennyiben azonban ilyen ellenőrzés- 

re mégis sor kerülne, ugy azt köve- 

teli, hogy abban a szovjet hajók is 

sze- 

ahovó, 

a Dr. Bröunlich által összedllitott Sulforizin- 

Oleat fokozatosan távolitja el a fogkövet és 

megakadályozza az viraképződést. 

Eden elutazott 
két heti szabadságra 
Eden angol külügyminiszter a fe- 

leségével tegnap Londonból Párisba 

utazott. Eden tizenöt napig marad tá- 

vol. Londonban ugy tudják, hogy 

Eden nem találkozik Párisban Delr 

bos francia külügyminiszterrel és 

nem is tárgyal vele. Szabadságát 

Monte-Carloban tölti, ahol ugyanab- 

ban a szállodában foglaltak le számá- 

a lakást, amelyben Beck lengyel 

külügyminiszter is lakik. IÍgy a két 

külügyminiszternek alkalma lesz egy- 

mással eszmecserét folytatni. Angol 

kormánykörök szerint Eden elutazá- 

át jóval Ribbentrop német nagy- 

követnek Londonba való érkezése 

előtt határozták el és a két tény kö- 

zött nincsen semmi összefüggés. Ber- 

lini jelentés arról számol be, hogy 

Ribbentrop a jövő hét folyamán ta- 

lálkozigk Halifax lorddal, Eden he 

lyettesével, akivel ismertetni fogja 

Németország gyarmati követeléseit. 

Magyar festőmüvész kiállitása 

Jugoszláviában. Szabadkán tegnap 

nyilt meg Bardócz Árpád magyar 

festőmüvész kiállitása. Pribics egye- 

temi tanár mondotta amegnyitőbeszé 

det és hangsulyozta, hogy a kiállitás 

fontos jelentősége a két ország közti 

szomszédos jóviszonynak. Hangoztat 

ta, hogy minden gyülöletnek a két or 

szág között meg kell szünni, hogy a 

testvériesség és a szeretet lépjen a he 



Patikák éjjeli szolgálata 
becsztás a következő: 

rgalmasrendi-gyógyszertár. 

ecában levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren 

Roxin-gyógyszertár. 

levő Braun-gyógyszertár. 

FEBRUAR S-án, hétfőn 
beosztás a következő: 
Az L kerületben a Regele Ferdinand- 

uton levő Salvator-gyógyszertár. 
A II kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R. gyógyezertár. 

A HIII. kerületben a Carolzuton 
Mária-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

levő 

Az ember, 

aki fát bányászik 
Madaras Vencel Szekely atyaii őkelme, 
nemes ember, akinek 1600 körül élt őse is 
mnobhbilis volt. Kurta nemes, lófő, A Ma- 
daras-tamilia tagjai évszázadok óta esiz- 
mában, harisnyanadrágban, rövid zeké- 
ben harisnyanadrágban járnak Nem 
kivétel ahajt Madaras Vencel se. Nem 
érdekfelen az se, hogy miként ragadt rája 
és sokadmagára a cseh Vence név. Ugy 
biz a hogy Gyergyóban vagy száz eszten- 
deje volt egy nagyon népszerü, kedves 
pap, aki valabonnan messzíről került oda 
és Vencel volt a keresztneve Az ő ked- 
véért sok székely Vencelre kereszteltette 
a gyerekét, Utána aztán az első Vencelek 
felnevelkedvén, mág hiányában a kereszt- 
nevüket hagyták atódaikra. Igy lett a mi 
Madarasunkból is Vencel. Van vagy öt- 
venöt éves. Kilenc élő gyermeke van, 
Ez a Madaras Vencel az az ember, aki 

fát bányászik. És pedig Tiszafát. A Tisza. 
fa valamikor Erdélyben igen elterjedt 
volt, Ma már kipusztult. De ferebélyes, 
vastag gyökérzete sok helyen nagy 
mennyiségben van a földben. Ezt szok- 
ták bányászni és ezt bányássza Madaras 
Vencel is. A Tiszafa fája vöröses, fara- 
cásra pedig felette alkalmatos, A Tiszafa 
a természettudósok szerint ezerötszáz esz- 

tendőt is megélt Kipusztulása után a 
földben maradt része évszázadokig nem 
pusztul el. Egy-egy ilyen csonk van fel 
mázsa is. Nagyon furfangosan tudja meg 
a székely, hol rejtőzik a föld felszine 
alatt a Tiszala gyökércsonkja, Téli olva- 
dáskor figyeli a fehér havat. Ahol a hó 
fehérségén vörös foltok jelennek meg, ott 
biztosan van a földhen Tiszafa. Az olva- 
dó hólé ugyanis beszivárog a bujkáló fa- 
csonkhoz, az viszont a maga vörösös szi 

lirek 
FEBRUAR 7-én, vasárnap a szolgálati 

Az I kerületben a Sf. lon-utcában levő 

A II kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits és a Stefan cel Mareut- 

levő 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

a szolgálati 

A kamara tegnapi ülésén Anto- 
nescu külügyminiszter válaszolt a 
Seba bucurestii csehszlovák követ 
könyvével kapcsolatosan elhangzott 
felszólalásokra. Sajnálkozását fejezte 
ki, hogy a kamarai viták középpontjá- 
ba került egy baráti és szövetséges ál- 
lam képviselőjének személye. Kérte a 
kamarát, vegye figyelembe a csehszlo- 
vák követ érdemeit, amelyeket a ro- 
mán-csehszlovák barátság érdeké- 
ben szerzett és kifejezte, hogy nem 
helyes támadásban részesiteni a prá- 
gai kormánynak a képviselőjét, ami- 
kor a két állam közötti együttmükö- 

r 
A Pancsova közelében levő Padina 

községben a mult év februárjában 
meggyilkolták Gyurin Zsuzsánna 
hatvanöt esztendős özvegyasszonyt, 
akiről az egész környék tudta, hogy 
kölcsönügyletekkel foglalkozik. Az 
öregasszonyt fejkendőjével megfoj- 
tották, azután felforgatták az egész 
házat és kétszázezer dinár zsákmány- 
nyal távoztak. A gyilkosság tetteseit 
mindeddig nem tudták kinyomozni. 

Moöst egy év után végre kézre ke- 
rült a tettes. 

Priveczki Márton fiatal padi- 
nai földmüves, aki hónapokon at volt 
távol szülőfalujától, hazaérkezett. De 
nem ugy érkezett, szegényen, aho- 

Antonescu külügyminiszter válaszolt 
Seba követ könyvével kapcsolatos 

felszólalásokra 

A váratlan jólét 
árulója lett egy elbizakodott 

dés a legteljesebb összehangban van. 
Kérte végül a kamarát, hogy a cseh- 
szlovák követ könyvének tanulmányo- 
zására adjon megfelelő időt, amely 
alatt megismeri a kifogásolt részeket 
is. 

NIIRI 
MOBILE MODERNE, 

Olcsó, izléses konyhák nagy 
Bratianu Gheorghe és Go- 

ga Octavián felszólalása után 
Antonesca külügyminiszter kijelen- 
tette még, hogy Románia és Oroszor- 
szág között nem jött létre semmiféle 
egyezmény, amely a kölcsönös segély- 
nyujtásra vonatkozna és a kormány- 
nak nincs is szándékában ilyen érte- 
lemben tárgyalásokba bocsátkozni. 

ablógyilkosnak 
kocsi elé két remek ló volt fogva. 
Másnap már házat és földet is vásá- 
rolt. A községbelieknek feltünt, hogy 
Priveczkinek egyszerre mennyi pén- 
ze van. Kérdéseikre azonban csak ki- 
térő választ kaptak A dolog gyanus 
volt és szóltak a csendőrségnek is, 
amely megállapitotta, hogy Priveczki 
a zugbankárnő meggyilkolása idején 
tünt el. 

A csendőrség keresztkérdéseinek 
hatása alatt Priveczki Márton hama- 
rosan vallott. Beismerte a gyilkossá- 
got és elmondta annak részleteit. Azt 
hitte, ha hónapok mulva gazdagon ér- 
kezik haza, senki nem fog rá gyana- 
kodni. A gyilkost beszállitották a pan- gyan azelőtt élt Kocsival jött és a 

eeeee. 
eee e e. 

csovai ügyészség fogházába, 
eeeeee e 

Oriási választék 
UUjcsipke és gitferanyag 
Modern, szines vírágos anyag 

Uj dívatlonalak 

Szőnyegek 

nének egy részét átadja a hólénak és ez a 
szin aztán felszivárog a hó tetejére A 
vőörös foltok nyomán Madaras Vencel is 
kibányássza telente a maga Tiszafa- 
csonkjait, azokat megszáritja, aztán min- 
dennemi holmit farigcsál belőle, Szipkát, 

levélnehezitéket, dobozt, sokféle más disz- 
tárgyat. Nem is kell azt lakkozni, mert 
remeklő a ragyogó vörösös szine. 

Madaras Venecel, aki faragott encsen- 
bencsen tárgyaival való vándorlásában 
elkövetkezett a Bánságba, az itteni ma- 
gyaroknak akarja eladni keze ügyességé- 
mnek termékeit Kilenc gyermeket, felesé- 
get kell ebből a keresetből eltartani, No 
meg saját magát is. Andorás. 

- őrfelsége adománya. Őfelsége 
Carol király huszezer lelt adomá- 
yozott Ipotesti község most épülő is- 

kolájára. Tpotesti község szülőhelye 

Weisz-pailota 

- Az árviz veszedelme ismét je- 
lentkezett. Az Ohio folyó völgyében 
- mikén jelentettük - az árvizve- 
szély szünőben van. Ezzel szemben a 
Miesisipi folyó két oldalán a helyzet 
ismét kritikussá valt. Különösen nagy 
a veszedelem Memphis és New-Or- 
leams között, ahol minden pillanatban 
tartani lehet a gátak áttörésétől. Dél- 
kalifornia, Oregon és Washington ál- 

lamokból szintén riasztó hirek érkez- 
nek. i 

eeeeeeeeee 

tert a magyar székesfőváros főpolgár- 

- Budapest uj főpolgármestere. 
Budapestről jelentik, hogy Horthy 
Miklós magyar kormányzó Karafiáth T lte 
Jenő dr. nyugalmazott kultuszminisz- 

mesterévé nevezte ki. 
- A bandita nősülni szeretne. Co- 

roilu, a veszedelmes bandita nősülni 
akar. Azzal a kérelemmel fordult az 
igazságügyminiszterhez, adjon enge 
délyt, hogy házasságot kössön Picu 
Anna bacaui leánnyal. Kérelmét azzal 
indokolta meg, szeretné, hogy az öt 
évi börtönbüntetés kitöltése után sa- 

ját otthona legyen. Valószinü, hogy a 
minisztérium megadja az engedélyit és 
ebben az esetben a polgáni házasság 
megtörténik. 

mi 

- Meggyilkolta szerencsés kártya- 
partnerét. Az egyik győrmegyei köz- 
ségben Varga Géza negyvenegy 
éves napszámos a korcsmában kártyá- 
zott Tabak Ernő huszonnyolc éves 
legénnyel, akinek minden pénzét el- 
nyerte. Amikor éjszaka együtt haza- 
mentek, Tabak hirtelen rárohant Var- 
gára, megfojtotta, ezenkivül a kését 
is a szivébe szurta. Elvette a meg- 

gyilkolt napszámos minden pénzét, 

feoudás és tbetsű 

könyvi hivatalban tegnap 
kelő 
Trasser Katalin, Trasser 
közismert nagykereskedő, a 
Whitehouse áruház j 
leánya, házasságot kötött W 
lovszky János Lajos gyóg 
szel, Weszelovszky Ferenc n 
zott jegyző fiávall A h 
szertartását Olariu Petre 
mester végezte és mint 
váry Bertalan dr. és 
nyugdijas szerepeltek A 
és az örömszülőket elhalmozták 
rencsekivánatokkal. 

esküdtbiróság az elmult éjsza 
órakor hirdette ki itéletét San 
reamn Octav gataiai legény 
aki furkosbottal agyonverte 
ragosát, Stan Arsenica telepes 
Az esküdtbiróság halált okozó 
testi sértésben mondotta b 
Santimbrean Octavot és négy é 

Székely iskola 

formátus iskolája kétszáz e 
óta áll fenn. Legutóbb sulyos 

ző hiányok, amelyek miatt n 

iskolának huszonhét év óta való 
gatója még mindig nem sajátito 
az államnyelvet. Harmadszor: 
kolában Románia térképét Mag; 
szág térképének hátlapjára 
tották. 
rium mellett müködő Consiliul 
manent most tárgyalta az 
ügyét. A Consiliul Permanent ; 
kola kétszáz éves korára való te 
tettel ugy döntött, hogy a filiai 
mátus iskola a mostani tanév 
minden különösebb engedély 
müködhetik. Az év végén az 
általános vizsgálat alá veszik 

utána pedig a holttestet a patakba - Az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé ig 

dobta. A lábnyomolk alapján a csend- irányuló vértódulások elháritására igyék 
reggelenként éhgyomorra egy pohár ter- 
mésztes Ferenc József" keserüvizet. Az rség kideritette a gyilkos személyét 

/ 

vőbeli müködését, Az igazgatót 
rendelkezési állományba, : 
dijba kell küldeni és helyébe ro 

/ 

Az utóbbi időben olyan 

jedtek el hogy Gandhi 
indiai függetlenségi mozgal 
zetéséről. Amikor ezirányba 
interjuvolták, a következő )y 
kozatot tette: „Egy belső 
tanácsolja nekem, hogy : 
kozzam többé lemondási 
hanem maradjak a helye 
nek a hangnak a banácsát 
megcáfoltam a lemondsa 
terjedt hireket." 

om 

Előkelő esküvő, A 

házasságkötés ment 

öi 

z 
azas 

u 

- Elitélték a gyilkos legényi 

működési engedély 
veszélyi 

Filia odorheiumegyai köz 

erültek fel ellene. Először: kül 

üködési engedélyét. Más 

A közoktatásügyi m in 

az 



összetetele 

gy megfelel a modern, kiváló 

inden követelményének. Al- 

mem okoznak görcsöket, ne
m 

elő hasmenést és a szervezet 

szokja meg. Hatása állandó, 

de amellett tökéletes. A belek 

se könnyü, a bélmüködést nagy- 

n szabályozza. 

ANDER üzemek 

készitménye 

Egyesült Allamok területén 

den A5. percben történik gyile 

ág. Kisebb bünök min
den husz 

dpercben történnek, A bün- 

1 rendőrség e pillanatban 15.000 

üügyben nyomoz. Hatmillió ujile- 

nyomat van a rendőrség birtoká- 

Dillinger, a hires band
ita an- 

idején 5000 dollárt fizetett az- 

hogy ujjának vonalait bonyo- 

orvos eljárással megváltoztas- 

amerikai rendőrsézg a nö- 

ő bünhullámra való tekint
ettel 

tektivek fizetését évi 
1100 dol- 

1 1600 dollárra emelte. A ma- 

asabbrangu detektivek uj fizetése 

3800 dollár. 

megyei liberális párt ujjászer- 

A IHiberális párt Timis-Toron- 

gyei szervezetének kiubjában 

Dimitrie dr. megyei prefek- 

szervezet alelnökének vezetés
é- 

rtértekezlet volt, amelyen a 

ujjászervezésének kérdése 

Nagyarányu munkatervet 

ttek, amelynek keretében az uj 

ezés körzetenkint megy végbe. 

ják és ennek 

zet elmöke elé terjesztik. 

ismét v 

köd 

bb emelkedik. 

ső emeleti nagyterme és a hozzáj
a csat- 

lakozó többi terem lényárban gyult 
ki. A 

villanylámpák sokezer 

böző körzetek megbizottai 

kilencedikén a pártklubban 

megbeszélést tartanak és azon a 

szervezési munkálatokat álla- 

meg. A tanulmányi kört ujb
ól 

különböző 

ztályait is ujjászervezik. Eze- 

határozatokat jóváhagyás vé 

Bratianu Constantin, a megyei 

Tegnap este a volt Ferdinand-szál
ló el- 

gyertyaerősségü 

ragyogással aranylottak be mindent. 
A 

terem ünnepi diszt öltöttt A falakat fe- 

nyőfüzérek és keleti szönyegek ékesitet- 

ték, De a legdrágább és legszebb disze 

volt a nagyteremnek és a többi helyiség- 

nek az a vidámság, az a jókedv, amely es- 

te már az első belépő vendégekkel mu- 

tatkozott és nem is óráról-órára, hanem 

pereről-perere fokozódott, 
A Magyar Nőegylet bálja zajlott le 

ma éjjel a volt Ferdinand-szálló első 

emeleti termeiben. Ezuttal nem írázis ez 

a kifejezés, hogy a bál lezajlott. A 
zene- 

kar muzsikája, a közönség zsibongó fár- 

salgása, a táneos párok lábbelijének to- 

pogása, a fiatalság boldog kacarászása 

mind-mind harmóniás zsibongássá zajó- 

sult. A Magyar Nőegylet báljára össze- 

gyült a termekben a város és a környék 

magyarságának szine-java, Együtt volt 

a nagyállásu és a szerény keretek között 

élő, a gazdag és a szegény, de érzésben és 

szivben miund magyar testvér. A Ma- 

gyar Nőegylet szeretettel hivta meg a 

magyarságot, hogy a bálon való részvé- 

telével járuljon hozzá a szegény magyar 

diákok, a szegény magyar anyák és a 

szegény magyar családok támogatására 

olyan nagy visszhangra talált hogy a 

Ferdinand-termek szinte szükeknek bizo- 

közönség, amikor a zenekar tussal jelez- 

szükséges pénz előteremtéséhez és a meg- 

hivás nem volt hiábavaló. A meghivás 

nyultak, Valósággal hemzsegett már a 

egulei bálja 
ideje. Minden szem a kisterem ajtaja fe- 
lé fordult, ahonnan a zene hangjai mel- 

lett belépett a nagyterembe az első ma- 

gyar ruhába öltözött magyar pálcás ifiju. 

Nyomában kettesével még huszonkét pál- 

cás apród következett. Azután jöttek a 

festői ruhás báli párok, szép asszonyok 
és viruló leányok férfiak karján, A sok 

pruszlik, párta és rokolya tarka szine 

élénk csillogást adott a teremnek. A be- 

vonultak háromszor körülsétáltak a ter- 

men, aztán megállott a széles kör. A te 

rem közepén támadt tisztáson tfelállott 

tizenkét délceg, daliás egymáshoz illő 

kacagó pár és a muzsika pergő hangjai 

mellett eljárta a palotás táncot. A kö- 

zönség gyönyörködve nézte és tetszését 

lelkes tapsokban fejezte ki A palotás 

után rázenditett a zene a megnyitó csár- 

dásra és ezt most már számos pár járta 

vigan, perdülve, kipirult orcával, A csár- 

dás után jött a táncok hosszn sorozata. 

Kálló Géza cigányzenekara és jazzban- 

dája szolgáltatta a zenét a két terembe
n. 

A tánc közben pihenő párok az asztalok 

mellett szórakoztak ugy az emeleti, 
mint 

a földszinti helyiségekben, ahol a Med- 

nyánszky-vendéglő konyhája és pincéje 

gondoskodott a hangulat emeléséről, Ó
ra- 

óra után mulott, de az idő mulásával sen-
 

ki nem törődött, A magyar bálozók szá- 

mára megállott az idő, Legfeljebb csak az
 

jelezte az órák szaladását, hogy a kedv é
s 

a derü egyre magasabbra hágott. A bá 

este féltizkor kezdődött. De hogy mikor 

végződik, azt egyelőre még nem tudja 

megirn a báli riporter, Most ugyanis, 

amikor te, kedves olvasó, ezeket a soro- 

kat olvasod, a magyar bál talán még 
te, hogy elkövetkezett a magyar jelmezes 

ruhákba öltözött bálosok bevonulásának mindig áll. 

pretektus feleségének hugával. 

Nistor-villában szükebbkörü 

ebéd lesz. 

az emberi test erejének fejlesztése 

szempontjából. Ügyszinten nem mér- 

vadó, hogy mennyibe kerül a táplálék. 

Csak az a fontos, hogy ízletes legyen 

az étel és hogy a test maradéktalanul 

a jó táplálék még olyan olcsó is, mint 

- Eljegyzés a megyei prefektus 

családjában. Pucher Ferenc, Pu- 

cher közbecsült timisoarai kályhagyá- 

ros fia, jegyet váltott Moór Gizellá- 

val, Nistor Dimitrie dr. vármegyei 
Az 

ifju jegyesek tiszteletére ma délben a 

családi 

Az esküdtbiróság felmentett három 

vádlottatt Az elmult év julius 26-án éje 

dolgozza fel, Kolönös szerencse, ha 

a reggeli és uzsonnakávé. 

Hunc 
ádőkben ajántatas/ 

kKételkedik a német békekészség- 

ben. Wintson CÖhurchill az 

egyik londoni lapban irt cikkében azt 

mondja, hogy a németek bélkekészsége 

nem ősziute és csak arra való, hogy 

időt nyerjenek a háborus készülődés- 

re. Szerinte éppen ezért fel kel eleve- 

niteni a régi angol-francia-orosz 

szövetséget. 

Gyomor- és bélhurut, erős bomlási és 

Biztos szer, amely 

idő, Tegnap reggel esőre ébredt
 

Napközben az eső szünetelt. de 

isszatért. A hőmérséklet 

napokhoz viszonyitva lényeges
en 

volt, A hőmérő délelőtt tiz óra- 

án négy órakor kilenc és es- 

rakor öt fok meleget mutatott. 

lhőzet, délnyugati gyenge szél, 

ödös időjárás várható, az or- 

i részén esőzés, a hőmérsék- 

szaka Friedmann Dávid mehalai 

bőrkereskedő, aki üzleti köruton volt, 

Jadani községből gyalog indult hazafelé. 
Utközben két alak megtámadta, az egyik 

támadó női ruhában volt és kést szoron- 

gatott a kezében. Az utonállók mintegy 

hatezer leit elvettek tőle. A gyanu Ste- 

fan Nicolae és Miclescu Iosif legé- 

nyekre terelődött, akiket letartóztattak. 

Őrizetbe került Marghitan Iosii ál- 

latkereskedő is, akit azzal gyanusitottak. 

hogy ő bujtotta fel a két legényt az uton- 

állás elkövetésére, A három férfi rablás- 

sal vádoltan került a timisoarai esküdt- 

szék elé, amely tegnap tartotta meg a 

tárgyalást. A vádlottak tagadták bünös- 

ségüket. A tanuk kihaligatása után Pop 

büntetését kérte, mig Nicolau Con- 

stantin és Brudariu Adrian ügyvés 

erjedési folyamatok a gyomorbélhuzam- 

ban, bélbaktérium- és gyomorsavtulten- 

gés a természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz használata altál reggelenként 

folkeléskor egy pohárral véve igen 

gyakran rövidesen megszünnek, Az
 orvo- 

sok ajánlják. 

Ahol megszünt az ellenzék. Var 

só, lapok közik Förster Albert 

danzigi nemzeti szocialista pártvezér- 

nek a nyilatkozatát, amely szerint 

Danzigban ma már a valóságban nin- 

csenek ellenzéki pártok és nemsokára 

már papiron sem lesznek. A Lengyel-
 

országgal történt megállapodás érte
l 

mében üntek az összes ellenté- 
tek. A 

a felmentés mellett érveltek. Az e 

azonnali enyhülést szerez 

K. be enyhén Sloans -szal. Ne dörzsölje. 
Azonnal érezni fog javulást. Sloan's a vér- 

keringést élénkiti - tiszta és friss vér tör utat 
az fájó izomszövetek felé, enyhiti ezzel fájdal- 

máét és helyreállitja egészségét. 
Vásároljon még ma egy üveget. 

Kapható minden drogérlában és győgyszertém- 

ban. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lei. 

Sloan's Liniment 
megszünteti a fájdalmakat ! 

Kifüntetések Magyarországon. 

Budapestről jelenuk, hogy Ho rehy 

kormányzó Serédi Jusztin herceg- 

primásnak az egybaázjogi irodalom te- 

rén szerzett érdemelért és Károlyi 
Árpád történetirónak a Corvin-láneot 

adományozta,. Ugyanakkor a kor- 

mányzó Makka Sándor dr. debreceni 

egyetemi tanár, irót, volt eluji ret. 

püspököt, Németh Gyula egyetemi ta- 

nárt, Némethy Ella operaénekesnőt és 
Szenigyötgyi Albert egyetemi tanátt 

a Corvin-koszoruval tüntette ki. 
v................. 

AZ ASZTALI TENNISZ 

VILAGBAJNOKSÁGAI 

Badenben tegnap megkezdődtek az asz- 
tali tennisz világbajnoki vegyes páros 
mérközései is, Sportkörökben meglepetést 
keltett, hogy a Hamr-Kleinova csel- 
szlovák vegyespáros, amely a verseny 

favoritja, vereséget szenvedett a Beren- 
baum-Fuller amerikai pártól A női 

egyes versenyek során a magyar Sipos 

tegnap legyőzte Osborne angol hölgyver- 

senyzőt. 

FŐőISKOLAI TÉLI BAJNOKSÁGOK 

Az ausztriai Zell am Seeben a főisko- 

lai téli bajnokságok versenyei során teg- 

nap bonyolitották le az 56 kilóméteres 

stafétát, amelyet Norvégia nyert meg 2 

óra 34 p. 50 mp. idővel, A második Német- 

ország, harmadik Ausztria, negyedik 

Olaszország és ötödik Csehszlovákia lett. 
Az összetett versenyt Eis norvég nyer 

te meg 29147 ponttal, második az osztrák 

Dellekarts lett. 

Monea Béla 
szalon és jazzszenekara 

hangversenyez a 

LLOVD kavenazban 
Mozi 

Vasárnap, februá 

Apolló-mozi: Egy spahi története. 

- 

ávé 

szabad város politikája a ber 



- Az esküdtszéki ciklus meghosz- 
szabbitását kérték. A timisoarai es- 
küdtszék, amely február elsejétől 
kezdve müködik és szinte naponta a 
késő éjezakai órákig tárgyal, nem tud- 
ja a jelenlegi ülésszakra kitüzött 

ügyeket mind letárgyalni. A büntető- 

ügyek mellé kitüzött sajtópereket igy 

kénytelenek voltak elnapolni. Az es- 
küdtbiróság ezért az ülésszaknak öt 

nappal való meghosszabbitását kérte 

az igazságügyminisztertől. 

Jelentkezések a párisi nemzetközi 

kiállitásra. A helybeli ipari felügyelő- 

ség felszőlitja azokat, akik részt akar- 

nak venni gyártmányaikkal az idén 
májusban megnyiló párisi nemzetközi 

kiállitáson, hogy jelentkezésükre vo- 

natkozó kérvényeiket nyujtsák be a 

helybeli ipari felügyelőségnél. A pá- 

risi kiállitásra szánt iparcikkek azon- 

ban csak technikai ujitások vagy ta- 

lálmányok lehetnek, amelyek más ki- 

állitáson nem szerepeltek és forga- 

lomba nem kerültek. 

Kluch Ilonka és 

(Minden kü- 
- Eljegyzés. 

Kiss István jegyesek 

lön értesités helyett.) 

- Ma este lesz a borbélybál. A timisoa- 
rai borbélyok és fodrászok szakcsoportja 

ma, vasárnap este a volt Ferdinand-szál- 

ló hangulatosan diszitett nagytermében 

mrendezik meg báljukat, amelynek sikere 
érdekében a rendezőség nagyszabásu elő- 
készületeket tett, A közönség szórakozta- 
tására szépségverseny is lesz amelynek 
győztesei rendkivül értékes ájándékok- 
Dban részesülnek. Az ajándéktárgyak a 

Lenhardtcég I. kerületi Bratianu-téri 
üzletének kirakatában megtekinthetők. A 
báli hangulatról a csendőrzenekar és a 
szerb Zbor tamburás-zenekar gondosko- 

- Aprilisban lesz Windsor Edward 
herceg esküvője. Mar y angol anya- 
Királyné tegnap Bécsbe érkezett és 
ma Enzesfeldbe utazik, hogy fiát, 
MWindsor Edward hereget meg- 
látogassa. Windsor herceg és Simp- 
sonné esküvőjét április közepére tüz- 
ték ki. Egyszerü polgári esküvő lesz, 
minden pompa nélkül. Az esküvőt, 
amelyre a herceg meghivta két öccsét, 
a yorki és gloucesteri hercegeket, va- 
lamint Rotschilt bárót és feleségét és 
a párisi angol sajtóattasét, az enzes- 
feldi kastélyban fogják megtartani. 

- Székrekedésnél és emésztési zavarok- 
nál, gyomorégésnél, máijduzzanatnál, vér- 
tődulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel fel- 

keléskor egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet, mert hatása gyors, 
biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják. 

- Elitélt kaszáskeresztes vezérek. 
A magyarországi Kisvárda községben 
a debreceni törvényszéknek a helyszi- 
nére kiszállott tanácsa kaszáskeresz- 
tespert tárgyalt. Böszörményi 
Zoltán kaszaskeresztes vezér - akit 
azóta már a pécsi törvényszék elitélt 
- az ország különböző részeiben hive- 
ket toborzott magának, akiknek segit- 
ségével magához akarta ragadni az 
államhatalmat. Kisvárdán Sepré- 
nyi Mihály irástudatlan földmives 
és Bernát Miklós voltak a vezérei. 
Ezeket most a törvényszék hat-hat hó- 
napi börtönre itélte. Tizennégy más 
vádlott egy héttől egy hónapig terje- 
dő fogházbüntetést kapott. 

Kályhák, takaréktüzhelyek, kály- 
ha előtti ellenzők és konyhatelszere- 
lési tárgyak nagy választékban 

eherter Ottó vaskereskedésében, 
iruisoara, I. kerület. aza 

porte 

Megélenkülnek a 

Az egész országban megkezdődik 
ma a futballcsapatok készülödése a 

tavaszi idényre. Ma a legtöbb város- 

ban edzőmérkőzések lesznek. Váro- 

sunkban délután két órakor a Chine- 

zul-Ilsa csapata a Vulturi ellen ját- 

szik. A mérkőzést a Banatul-pályán 
bonyolitják le. Fratelian délután két 
órakor a Ripensia játsza első könnyü 

uuk a 

esemény e 

és felkészülnek a csapatok 

. A 

k 
pályák 

a tavaszi idényre 
edzőmérkőzését a Fratelia együttese gy 
ellen, migFreidorfon a CAMT játszik 
a freidorfi csapat ellen, A fővárosban 

az összes nagycsapatok rendeznek ma 
tréningmérkőzéseket. Külföldön már 

a bajnokság is megindul. Magyaror 

szágon nemzeti bajnoki mérkőzéseket 
bonyolitanak le, mig Bécsben a bécsi 

kupáért rendeznek mérkőzéseket. 

KÖTELEZŐ LESZ 

A KETTŐS NEMZETI BAJNOKI 

A nemzeti bajnokság bizottsága a köz 

zeljövőben olyan határozatot hoz, amely 

szerint kötelezővé teszik a kettős nemzeti 

bajnoki meccseket, Eddig az voit a hely- 
zet, hogy a fővárosban az egy napra ki- 

tüzött bajnoki mérkőzéseket csak előze- 

tes megállapodás alapján rendezték egy 

pályán. Most a nemzeti bajnokság bizott- 

sága kötelezővé teszi majd az egyesüle- 

teknek a kettős meccsek rendezését. 

A sporthirlapirók bálja 

A bánsági sporthirlapirók február 

27én este a volt Ferdinand-szálló ter- 

mében rendezik meg idei táncmulatsá- 

gukat. A sporthirlapirók bálja nagy- 

sikerünek igérkezik, mert a rendező- 

bizottság már hetek óta dolgozik nagy 

szorgalommal a siker érdekében. A 
re.e. 

- A méregkevrő asszonyok az itélő- 
tábla előtt. Bittenbinder Erzsé- 

bet és Neukomm Mária, a tömeg- 
mérgezés miatt életfogytiglani fegy- 
házra elitélt mehalai asszonyok peré- 

nek iratcésomóját áttették a helyBeli 
itélőtáblához, a felebbezés letárgyalá- 
sa végett. A táblai tárgyalás időpont- 
ját a napokban tüzik ki 

- Meggyilkoltak négy kinai tábor- 
nokot. Sanghaiból jelentik, hogy Sian- 
fuban, a kinai kommunista lázadás 
központjában négy tábornokot meg- 
gyilkoltak. Mind a négy tábornok a 
mérsékelt irányzat hive volt és annak 
a célnak az érdekében dolgozott, hogy 
a kommunisták létesitsenek békés 
megegyezést a nankingi kormánnyal. 
A négy gyilkosság egész Kinában 
nagy megütközést váltott ki. 

. 

szabásu bálra meghivják az ösz 

otmbereket 

A MÜKORCSOLYAÁAZÁAS 
ORSZAÁGOS BAJNOKSÁGA 

Ma, vasárnap Brasovban bonyolitják 
le a mükorcsolyázás országos bajnoki 
versenyeit, A mai napra tüzték ki Clujon 

a Románia-Csehszlovákia gyorskorcso- 
lyázó versenyt is, azonban az enyhe idő- 

járás azzal fenyegeti a versenyt, hogy el- 

marad. A mult évben Prágában történt 

meg ez az eset, amikor a romániai ver- 
senyzők hiába utaztak Prágába, mert a 

verseny elolvadt. 
/ 

PARAGUAY CSAPATA 
EURÓPAI TURAÁRA JÖN 

Paraguay válogatott csapata, amely né 

hány hét előtt 4:2-re győzte le Uruguay 

és 4:l-re Argentina csapatát májusban 

és juniusban hosszabb európai turára 
jön. Paraguay csapata ezenkivül részt- 

vesz a párisi világbajnokságon is, 

- Halálozások. Silberberg Márk ma- 
gánzó 75 éves, Gyenge Lajos 74 esztendős, - 
III. kerület Diaconul Coresizutca 44, 
Groszmayer Katalin 64 éves, V. kerület 
Tancu Jianu-utca 5, Roxa Rozália 50 éves, 
III. kerület Hebe-utca 58. szám alatti la- 
kos meghalt, 

* La Varre: Üzlet és kaland. La Varre 
sem iró, sem tudós, hanem egy fiatal bu- 

sinessman aki szép, fiatal feleségével el- 

indul Délamerikába, a legsürübb brazi- 
liai őserdőkbe, a fehér indiánok közé, 
megbirkózva a délamerikai dzsungel ezer 

és ezer rémével, hogy aranyat és gyé- 
mántot keressen Az Amazon folyam cso- 
dálatos partvidékén, az őserdők mélyén, 
a természet millió szépségenek közepette 
hol emberek. hol hatalmas ragadozók el- 
len küzd az üzleti expedició. La Varre 

könyvének értekét a szöveghez csatolt 8 
münmelléklet rendkivüli módon emeli A 
könyv nagy album alakban 280 lapon, 
szép kiállitasban, füzve 158- lei minden 

Lepage könyvkereskedésben, vagy 

nál Cluj. 

Az első tavaszi 

Közéntengeciutazások 
Mstaoaoa 

megkezdődnek 1937 lepruár hó 27-én, az 
üdülő utazásokra berendezett és ujonnan 
átalakitoii „General von Steuben" hajóval. 

Norddeutscher Lioyd Bremen TIMISOARA 
IV., Strada I. Bratianu s9 

Az egész hajó egy osztályból all 

F elvilágositások 
és prospek fusok: 

Telefon 260 

II0WD- 
dancinó-bárban 

ma, vasárnap 

Raktári telet. 575 Gyári telel 
ezelőti Ech 

PICCOLINO és CUBAN 
valamint az összes modern táncok a 
stilusban, ugy a most kezdődő ki 

tréning Beiratkozások iniegara IV, 
bratianu 24 

inhuenza 
Köhögés 

eseteiben a 

Málnási Mária-gyóg 
...... 

páratlan gyogynatásu 
Kapható minden gyógyszertárba 

tüszerüzletben 

1 

februári müsora a 
kitünő és változatos 
slágerek solozata. 

Borszéky 
hires női-imitátor kacagiató s: 

Cwo farward 
idegfeszitő cowboy mutafvány 

óígi and! Wutti 
akrobatikus ujdonságai 

Kotte Bariiel 
német szubrett csodás táncai 

Cany and jeff 
Crio limy 
Bovary, ar 
stb. stb. 

Primeros Brilliant Extra P. 
ma', 5 évi kezesség mellett, a 
használhatóságát illeti. y 
meg Ön maga, kérjen csak 

Primeros Gummi-t! 

zua 



Mua, 
Mtaa máiz meretlen volt a gyomorba- 

irja Dumitru N. Vasi- 

ti ü z, Com. Cetate, jud. Dolj és 
! ommal ajánlom minden szen- 

zelésénél - 

4 esk 
." kapható az ország 
raiban és drogériáiban, vagy 

endelhető 180.- lei utánvét 
gyógyszertárá: 

uresti, Calea Vietoriei 124 
szár 

mt mlly 

uillb) 
I 

tul 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
05: Cigányzenekar 

Hirek. 14.30: Beer Olga énekel. 1.15: 
e Aurel énekel, 15.40: Hirek, 1715: A 
a diákfélóraája. 1745: Hirek. 18: Támc- 

rás, 19.20: Tárogató-ze- 
20: Hanglemezek. 21.10: 

társaság hangyversenye. 
22.10: Huszonnégytagu ci- 

0.40: Versel 
I 

azz. 105: Hirek BUDAPEST 
Németnyelvokta- 

2.5: Hirek. 21.35: 

NÓ. 18.16: Tánczene. 1.40: Zonzo- 
23: Zenekari hangverseny. 

ó 2030 Lengyel tánook. 2a1: Mo- 

megezüntették müködésüket és az uj tör- 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 

versenye. 20.20. 

BETFŐ, FEBRUÁR 8. 
: 

llut) BUCURESTI 

tőörvény lényegesen kiterjeszti. 

kontingentálási hivatalban és ott ellen- 

14.30. Berki István és cigányzenekara 
muzsikál. 15.30: Hirek 17.10: Asszonyok 
tanácsadója. 17.45: Hirek. 18: Felolvasás. 
1830: Vidám hanglemezek 19.30: A 
hangjátékrendezés lehetőségei Németh 
Antal dr, előadása 20: A rádió szalónze 
nekara. 21: Szász Ila csevegése. 21.30: Hi- 
rek 21.50: Vidám farsangi-est. 28.50. 
dám farsangi játék, 1.30: Tánczene. 2.55. 
Bucsu a farsangtól. BUDAPEST II 18: 

Hanglemezek 19: Mezőgazdasági félóra 
20: Francia nyelvoktatás. 20.30 Előadás. 

BECS 20.30: Csárdáskirálynő operett 
előadása. 23.20: Lemezek 24: Tánczéne 
BELGRAÁD, 20.50: Népdalok. 21.30: A 

Filharmónikusok hangversenye. 

MILANÓ, 18.15: EÉnek és zongoóraver 

seny 21.40. Vegyesezene. 22: Opera utána 

támczene. 
VARSÓ. 1s.15: A rádiózenekar hang 

Hangverseny, 21.15 Da- 
Tánczene. los, zenés-est 

hát és kimos 

pkoz, izzada 

a mérgező 

gondosko 

KOZGAZDASÁG 
Az előző évekből 

A pénzügyminiszterium törvényjavas- 

esztendőkből származó állami követelések 

és tartozások likvidálására, Az erre vo- 

natkozó meglevő törvényt, amelynek ér- 

vénye ez év április elsején lejár, kisebb! 

módositásokkal, további hat hónapra 

meghosszabbitják. A pénzügyminiszte- 

rium azonban közli, hogy a törvényes 

kedvezményeket nem növelik és az ui 

törvény a következő fontos intézkedése- 

ket tartalmazza: Az 1932. év előtti időből 

zármazó és az állammal szemben fe
nn- 

álló tartozásokat ötven százalékkal 
csök- 

kentik és a fenmaradó rész nyolcvan 

százalékát is adóbonnal, vagy 
a második 

belföldi kölcsön kötvényeivel lehet
 tizet- 

ni, de husz százalékát készpénzbe
n kell 

állami tartozások rendezése 

latot dolgozott ki az előző költségvetési évekből fenmaradt adótartozásokat, 1934 

százalékban a második belföldi kölcsön 

származó 

törleszteni. Az 1982-1934. költségvetési 

április elsejéig terjedő időig nyolcvan 

kötvényeivel lehet törleszteni, mig husz 

zalékát készpénzben kell befizetni. 

üzekre a tartozásokra történő befizeté- 

seknél az adóbonokat nem lehet felhasz- 

nálni, A régi tartozások kifizetésénél a 

törvényes késedelmi kamatokat is felszá- 

mitják. Az adóbonok érvényessége ez év 

április elsején szintén lejár, de egy má- 

sik törvénnyel az adóbonok érvényessé- 

gét is meghosszabbitják majd hat hónap- 

pal, A pénzügyminiszter reméli, hogy az 

üjabb határidő alatt a még forgalomban 

levő mintegy négyszáz millió lei értékü 

adóbonokat is bevonhatják. 

Ui törvény a választott biróságokról. 

A kereskedelmi miniszterium 
törvényja- 

vaslatot készitett a választott biróság
ok 

intézménye tárgyában. Gyakorlatilag a 

Lloyd-válaesztott biróságok már régen 

vény hivatott arra, hogy törv
ényes hely- 

zetet teremtsen. A miniszterium 
csak a 

tőzedei választott biróságok muüködését 

engedélyezi, amelyeknek hatáskörét az uij 

VÁRATLAN MINISZTERI VIZSGA- 

LAT A KONTINGENTÁLÁSI HIVA- 
TALBAN, A fővárosi Lupta cimü lap 

azt irja, hogy PoP kereskedelmi és ipar- 

ögyi miniszter váratlanul megijelent a 

őrzést tartott. A miniszter számos iroda- 

főnökkel és tisztviselővel beszélt, akik 

különböző felvilágositással szolgáltak. A 

miniszter váratlan ellenőrzését a főváro- 

si lap az importengedélyek kiszolgáltatá- 

oDOrf 
Caransebes - Teius 
vegomsgmomzoa 

sa körüli helyzettel hozza kapcsolatba, A 

lap még hozráfüzi azt, hogy az importen- 

gedélyek kiszolgáltatásánál valószinüleg 

a hivatal tisztviselőit is félrevezették. 

A hitelezők érdekeinek védelme. A 

hitelélet ujjászervezésére irányuló tö- 
rekvés keretében a pénzügyminisz 
terium törvényjavaslatot készitett ai 

kényszeregyezségi törvény módositá- 

sára. Az uj törvényjavaslat nagyobb 

biztositékokat nyujt a hitelezők érde- 

keinek védelmére. Az uj javaslatot 

megküldték az igazságügyminisztei 

nek véleményezés végett. 

A szabadforgalmi devizák piacán 

vetkező árfolyamok voltak: német 

Az élelmiszerüzletek zárórája. A 

munkaügyi miniszteriumnak az itteni 

rendőrségre érkezett rendelete értel- 

mében az élelmiszerüzleteket délben 

félkettőtől négy óráig zárva kell tar- 

tani. Ezeknek az üzleteknek este nyolc 

órakor kell zárniok. Vasárnap és ün- 

nepen az élelmiszerüzleteket ugy a 

városban, mint pedig a falvakban 

nem szabad kinyitni. 

A férfigyengeség 

nem betegség, 

hanemhanyagság 
Mindenesetre elitélendő az a férfi aki 

szekszuális erőit elmulni érezvén, nem 

fordul azonnal rendszabályokhoz az im- 

potencia megelőzésére. 

Annál is inkább, mivel ez nagyon köny- 

nyen megvalósitható, hiszen a RETON- 

tablettákban a leghatásosabb szerrel ren- 

delkezünk, a szekszuális gyengeség le- 

küzdése céljábol. 

ponta 3 tablettát veszünk ! 
harmadik napján már biztós és e 

hatás észlelhető 

A RETON-tubus 25 pas tart 
maz, ami egy nyolcnapos kurának meg- 

felel. 

dése mellett küldhető. Vezérképvieelet: E 
ka 3630-3650 drachma 085-0.87 

korona 445-450, olasz lra 6.20-6.30. 

dik minden h
ülése mes 

.......
. 

Zzeti Szinház müvészegyüttese frap
páns 

és ök Harmath Imre és Adorjám 

százat csinál. Operettbohózat 

Vidékre H0 lei a pénz előre való bekül- 

bet ánán 

Lanyha a buzapiac, A bá
nsági gabona 

irányzata lanyha. A piae
i 

piacon a buza 

árak a követl 

za 94280 kiló 
k: buza 78 kilós 485, bu-

 

140, tengeri Z00, zab 300- 

310, tak y árpa 310, tavaszi árpa 

350, korpa 260 muhaármas mno, napraio
rgó 

mag 460 tökmag 780800, eirokmag
 280, 

liszt a 30-70-es beosztásból 7
80, 

nagymalmi 1i 800 lej százkilónkint. A 

lucerna 32 és lóh ag 26 lei kilónkiret. 

..eeeve ............
...... 

Színáz 

Ma két előadást tart 
a magyar szinház 

A magyar szinház mai müsorán két ér
- 

dekes ujdonság szerepel. Délutan 3 óraa 

kor Felhő Ervinnel a elmszerepben, a 

szezon egyik legmulatságosabb ujdonsá- 

Szüle Mfihály kitünő operettje az: 

Egy bolond százat c Akik jól akar- 

nak kacagni, azok olkvetlenül nézzék meg
 

ma, vasárnap délután 3 órakor, ezt a 

tendkivül mulatságos operettbehózatot. 

Délután 6 órakor, a csodálatosan szép 

és szenzációs sikert aratott Marika hadi 

nagyának van az első délutáni előadása. 

Ezt a minden tekintetben értékes és kitü 

nő operettujdonságot Romániában elői 

ször a timisoarai szintársulat mutatta be 

csütörtökön este olyan sikerrel, a 

hasonlóra altig emlékeznek szinházi 

rökben. 

Eee román előadás lesz a szinházban, 

kismalmi 

Mozihelyáras délutáni előadások a pra- 

gyar szinházban. Hétfőtől kezdve, ni 

után a magyar társulat négy este 

tart előadást, négy délutáni matimé-elő- 

Adást rendez Ezak az előadások mozi- 

hogy a földezinten a legdrágább hely 

minden illetékkel együtt 35 leibe kerül 

A mozihelyáras matimékon a szeron 
leg- 

jobb darabjai kerülnek müsorra. Dróto
s 

tót, Csárdás, Vadvirág, Csavargólány. A 

nhétfő délutáni Csárdás jegyeit már áru-
 

sitja a szinház elővételi pénztára, a többil 

előadás jegyei héttőn délelőtt 0 órától 

már kaphatókk 

A szinház legközelebbi ujdonságai Ezen 

a héten ujra két uidonsággal szolgál 

a magyar szinház. Együk Birabeu
mak 

Európa nagyobb szinpadain rendkivüli 

sikert aratott Fiáam a miniszter 
ci 

mü bohózata, melyet a bucurestii 
N 

sikerrel mutatott be Timiscarán A 

dornak, a Király Szinházban 
műsoron lévő Artatlan a 
Zem cimü operettuidonsága. 

Vasárnap délután 3 órakor: 



Egyes szó ára 3 leis vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 

Ilyen hirdetésekre a jeli 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

Palackozott fajborok 

házakban 

Odobescu 40. (262) 

Állást keres 
Bejárónő 

szorgalmas, tiszta, a délelőtti órákra ál- 
lást keres. Cim Ronat, Str Banul Udria 

Takaritónő 

ki a kora délutáni órákban irodatakari- 
tást vállalna, ajánlkozik. Cim a kiadó- 
ban. (251) 

modernn lakást május 1-re keresek. Cime- 
ket „Modern? jeligére a kiadóba kérek 

72) 

Modern 
8 szobás lakás azonnalra és május 1-re 
kiadó, II. Str. Zürich 2. Str. Cogalniecea: 

való elhelyezésére bevezetett 

ügynököt keres, Deutsch Leó, III, Setr. 

A Buziasi uton 

nagy idegen forgalmu sarok, üzlethelyiz 
ség, raktár, pince, 3szobás lakással azon- 
nal kiadó. Ipari célnak és vendéglőnek is 

legelcsébb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

Rádió 

341 lámpás, jókarban lévőt, megvétel- 

re keresek. Cimeket a kiadóban kérem 

jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás ! 

Tímisoara L, Piata Unirii 

alkalmas, II., Gh. Asachi No. 2. (258) leadni. d73) 

Ebédlő, Kül 
SIIB0D BUTOR olesón eladó, Cim a kiadóban. (4516) 

maaz 

Apróhirdetéseket 
ker,.: Déli Hirlap 
tala, Piata I. C. 

II. ker.: Keardoe 

Dermata 
bőrgyártmányait eredeti á 
rint adunk el. Grossmann Sánd 
II ezület szerb fenplom mel 

.. 

lönféle le 

Gépöntést, komerzöntést és mindenféle 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 

Friedrich Telefon 950. (4951) 

nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3. 

(249) 

Adás-vétel 

aranyfogat. ezüstöt, minőség szerint ed- 
dig még el nem ért áron vásárol „Ora 
fixa"cég, IV. Str. I. C. Bratiana 31 

Tört aranyat 

t462) 

jó, szelektnv és két erős hangszóró, meg- 

1 szobás 

szép utcai lakás, konyha és élés- 
kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 

Butor 

Egy teljesen uj modern diófa ebédlő és 

egy diófa hálószoba garantált I-a kivitel- 

ben olcsón eladó, II., Str. Dorobantilor 1. 

(4960) 

Meder lakaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Allandóraktár 
zománcozott 
és lekete 
tüzhelyekben 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Vendégiósök figyelmébe 

A bacovai és silagiu dembvid 

ugy ellesn mint zamat 

lágositóssal szolgál tormato 
No, 209, Timis-Torontal, 

Ferditóroda 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Dé 
mellett) van, ahol, mint eddig is ol 
ialom kérvények, kereskedelmi levelk r 
ződések, bizonyitványok stb. kifog 

nu sarok. (261) 

Modern 

. 
forditását, illetve leirását román, vételre kerestetik. Ajánlatokat a Vakok- Timisoara IV. kerület, Bulev. Carol 40. német, n angol, olasz, szerb, egyletéhez, III, Str. Doja 20 alá kéretnek. erosz nyelven i 2 

(259) Moslék 

3 szobás lakás április 1-től kiadó, Köze: 
lebbit Dr. Bauer, IV. Str. Gojdu 4. 

(260) Str. Turin 6, 

Iay történt.. 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlar 1986/37.) 

- Hullákra vollhna szükségünk! 
Hosszas magyarázkodás után kiderül, hogy az 

angol kémeknek néhány holttestre volna szüksé- 
geük, amelyeket francia egyenruhába akarnak öl- 
töztetni, zsebeikbe hamis terveket tesznek, bele- 
eresztik őket valamelyuk folyócska vizébe, amely 
azután a német vonalak felé viszi őket. A németek 
kifogják a hullákat, kikutatják zsebeiket és félte- 
vezettetnek a hamis rajzok, adatok által. 

Ez volt az „Intelligence Service" elgondolása, 
azonban a derék Monsieur Hennion felháborodva 
utasitja vissza az pajánlatot", mondván, tisztes 
polgárainak holttesteit nem használja fel ilyen cél- 
ra, Az anmgolok végeredményben „üres kézzel" vol- 
tak kénytelenek távozni, de tervüket mégüs keresz- 
tülvitték. Német foglyok holttestét öltöztették fel 
az előirt módon, olyan foglyokét, akiket hátraszál- 
Htásuk allkalmával saját repülőjük egy bombája 
megölt. 

Találékonyságban és a célravezető eszközök 
megválogatásában semmiben sem maradt el az an: 
golok mögött Nicolai ezredes német ikémszolgálata. 
Ha propagamdaötletekben el is maradtak az első 
időkben az ántánt pompásan megszervezett szer- 
vei mögött, helyenkénti, hasznos „találmányokban 
sokkal használhatóbbakat termeltek, mint az an- 
golok. 

Iyen volt peldául a „Móricnak? elkeresztelt 
hallgatókészülék, amelyet közvetlenül az ellensé 
ges állások elé szereltek és „szélcsendes" időkben 

4 

dióebédlő csillárok, olcsón eladók. I. 

Modern 

(268) emelet balra zi szappan eladó 

Entos adatokat gyüjtöttek össze, amelyeket előre 
Fiküldött kémek, nyomtatott kérdőivek alapján 
veltek fel. Ezeknek a pontosan kidolgozott tervek- 
nek köszönhetik a németek, hogy 1914 nyarán 
olyan gérszerüen zajlott le az előrenyomulás, 
mert minden tiszt teljes gyüjteményt kapott ezek- 
ből a térképekből, adativekből, amelyeken a falu- 
beli kovácsmester neve is rajta volt. 

Berzalmas találmány a „robbanó ceruzák"-nak 
mevezett apró pokolgép, amely irónformában ké- 
szült. egvégső nagysága 5-6 centiméter volt 
Ezeket leginkább az ántánthajólk szénberakódási 
helyein szórták a szénhalmokba a német kémek, 
ugy, hogy ennan a kazánba kerülve, esetleg a 
nyilt tergeren felrobbanjanak. Egyetlen kicsiny 
ceruza elég volt ahhcz, hogy tengerfenékre küldje 
a legragyobb gőzöst is. 

De nemcsak az ellenséges, hanem a semleges 
hajók között is pusztitottak a „eeruza-bombák." 
Olyan svéd, holland, dán, norvég stb. gőzösük sü 
lyedtek el, különösen a korlátlan buvárhajó hadjá- 
rat idején, amelyek szenet, ennivalót stb. szállitot- 
tak az ántánt államokba. A semleges haják voltak 
különben a németek közvetitői." Még pedig iga- 
zán akaratukon kivül. 

Adva van egy semleges hajó, amelyet a nyilt 
tergeren egy tengeralattjáró megállit, elszedi a 
legénység okmányait, utána elmerül és amikor a 
szerencsétlen és békés hajó lakói azt hiszik, minden 
tejon tul vannak, torpedó robban a gőzös oldalán 
és nég mielőtt bárki is menekülésre gondelhatna 
emberestől, patkányeostól elsülyed a hajó. 

Ezekután egy, a tengerfenékre kül ldött teher- 
szállitóhoz hasonló német gőzös legénységét látták 
el az okmányokkal, rápingálták a német hajó ol- 
dalára a semleges hajó nevét és az eképpen felsze- 

kényelmesen kihallgatták a sze miközti árok életét 
sok értékes adatot gyujtve az idák folyamán. 

Asokat emlegetett porosz ponto- ság felülmul- 
tonságban rakta pPartra, akár 

relt gőzös bármely pillanatbani át tudta szállitani 
az ántánt zárgyürüjén kémeit és nyugodtan, biz- 

Spanyolországban, 
akár magában Franciaországban. 

ta mat amikor a Sehlieffen arv felvonu 

disznóhizlaláshoz naponta kapható a Ter- 
minus kávéházban, ugyanott 800 kgr. há- 

lási ter ületein mindenütt, a legküsebb faluban is 

Fomán nyelvé és gyorsirástanár, Bucu 
- Timisoara város volt első forditáa, (265) 

közül emlitésre méltó azon eset, amikor a 
szemüvegére irta mondanivalóját, átlátszó 
heszuálva, vagy kottapapirra ,szerzették n 
formájában, a „szerzeménynek" ugyanazon 
adták pld. - ez velt különben a leleplezett el 

- „Elszászi nefeleits." A hangjegyek elrenz 
esetenkén: változott és az eképpen kinyorn 
kottalapokkal üzent egy-egy kémközpont : 
tébe tartoezó kémeinek. 

Az egyszerübbek közül emlitsük meg a 
fürészelt gomb esetét, amelynek két belső olsló 
irták vegytintával a közlendőket. Vagy a 

nyos kules szerint himzett zsebkendőt, 
öltései képezték a megfejtendő szöveget Sol 
ben koponyájára iratta, vagy hátára pingá! 
pereze láthatatlan tintát használva, a tovább 
üzenetet a kém, de volt olyan eset is, hogy 
szeme mögé rejtette az üzenetet ranzó inc 
papirost. 

Az angol háborus muzeumban őriznek e 
elyan hamis állkapecsot, amely mögé négy 
cigarettapapirra kalignarált jelentést talál 
egyik kém szájában. Ugyanott látható e. egy 
ártatlan kinézésü töltőtoll, amely különben En 
helyeti egyetlen három centiméter hosszu, III6 
leges golyót tartalmazott. A furcsa toll-rev e 
a látszólag finta szivattyuzására szolgáló old i 
álló go nyomására lehetett muködésbe hoze 

A pő kémeket mindig bizonyos lege 
vette körül - lása Mata-Hari esetét és Mlle 
teur hősmondáit, azonban szakértő kör! 
sohasem szerepelt a nőj „munkaerő? az el 
guak között. Elsősorban a veszéllyel szemben 
gatartás az oka, amikor a legedzettebb nő is 
szerint elveszti a fejét. Másrészt pedig a nőne 
vesebb eshetőség áll rendelkezésére az elkenc 
illetőleg. A férfi adott esetben megnö eszti, 
levágja hajuszát, szakállát és ezálta, me egté 
heti üldözőit. Eltekintve az álszakál használa 6 
amely azonban legfeljebb esti vil ágitásban 

ü 

admn 

Az általános, mindenütt használt kémtrükkök 
eredményes. 

(Holyt köv) 
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